

**Тема воды в концепции национального павильона Беларуси
на EXPO-2015 в Милане**

Гатилло А.С.*, Гатилло С.П.**

*Белорусский государственный университет

**Белорусский национальный технический университет

С темой «Накормить планету, энергия для жизни» выставка «ЭКСПО 2015 в Милане» предложила странам и международным организациям платформу для обсуждения и поиска ответов на эти важные вопросы. Здесь можно было представить наилучшие примеры практической деятельности и установить руководящие принципы на будущее. Участники продемонстрировали свое видение и решение данных проблем через работу павильонов и специальные мероприятия, а ООН, с помощью Продовольственной и сельскохозяйственной организации, в партнерстве с организаторами, работала над содержанием тематических площадок и вовлекала посетителей в свою программу «Нулевой голод». Экспозиции, дебаты, конференции, концерты и дегустации блюд дали посетителям практический опыт погружения в вопросы питания. На выставке ЭКСПО 2015 в Милане было представлено 137 стран, из них 53 национальных павильона и 84 страны в кластерах (всего 9 тематических кластеров). Кроме того, на выставке были представлены павильоны Организации Объединённых Наций и Евросоюза. Свои отдельные экспозиции представили также различные компании. Одним из 53 национальных павильонов был павильон Республики Беларусь. Павильон Беларуси полностью отвечает задачам выставки как с точки зрения ее идеологии, так и с точки зрения оформления. Беларусь для ЭКСПО-2015 построила павильон с названием «Колесо жизни». Внешне он стилизован под мельницу, которая стоит на небольшом зеленом холме с протекающей у его подножия речкой. Этот холм – полностью искусственный, на самом деле, это здание, внутри которого расположены выставочные пространства, магазин, ресторан, а также конференц-залы. Холм разделен на две части рекой, которая протекает между половинками, над рекой закреплено мельничное колесо, приводимое в движение протекающей по нему «электронной водой».

Пройдя под колесом жизни по руслу реки, посетители белорусского павильона попадают внутрь выставочной части павильона, где они могут узнать о Беларуси. Эта часть экспозиция представлена в виде штольни соляной шахты. Первое, чем их удивляют экскурсоводы-переводчики – это информация о запасах пресной воды в Беларуси, о большом количестве рек и озер в стране.